

## НОВОСТИ ДНЯ

### ГОРОД СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

В администрации Ленинска-Кузнецкого принято решение разработать план стратегического развития города на 2005–2015 годы.

Создана рабочая группа, в которую вошли работники администрации, предприятий и учреждений города. Для работы привлечены консультанты из Кемерова и Новосибирска. Для того, чтобы ответить на вопрос, в каком направлении развиваться городу, чтобы улучшить благосостояние жителей города, сделать его более привлекательным для инвестиций; на какие отрасли обратить внимание, чтобы сделать рынок вперед и уйти от сырьевой направленности в раз-

### СЧАСТЛИВЫМ МАТЕРЯМ

В День матери в Ленинске-Кузнецком родились трое малышей: две девочки и один мальчик. Счастливыми мамами стали Валентина Валериевна Федорова, Татьяна Александровна Григорьева, Татьяна Викторовна Квитко.

По традиции от имени губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева глава города В.К. Ермаков вчера вручил мамам комплекты для новорожденных и денежное пособие в размере 10 тыс. рублей каждой. Кроме того, глава города принял участие в торжественном открытии ро-

### РАБОТУ – МОЛОДЫМ

Состоялось очередное заседание координационного совета по делам молодежи.

На заседании члены координационного совета обсудили вопрос о трудоустройстве и занятости молодежи, проблемах и перспективах решения. С информацией по данному вопросу выступили директор ГУ "Ленинск-Кузнецкий городской центр занятости населения" А.А. Ерофеева, начальник учебного-методического отдела Кузбасского областного педагогического института М.В. Гриньва, замдиректора профессионального училища № 14 Р.И. Стельмакова.

По итогам заседания решено рассмотреть вопрос о трудоустройстве молодежи

### ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Продолжается подписка на областную газету "Кузбасс" и "Городскую газету", оформить которую можно в любом почтовом отделении связи.

"Кузбасс" предлагает в нынешнем году несколько вариантов подписки. Есть "Кузбасс" ежедневный, который выходит пять раз в неделю. Он стоит 298,2 рубля, а для пенсионеров, инвалидов и ветеранов – 225,6 рубля. Если вас интересуют телепрограмма и наиболее популярные страницы, такие, как "Сад и скород", "Семейный адвокат", то вам предлагается "Кузбасс" по четвергам. Его стоимость соответствует 99 и 78 рублей. Бесплатно

областную газету вышлют тому, у кого есть не менее двух детей и ожидается прибавление. Для этого в редакцию газеты нужно отправить копии свидетельства всех детей, фамилию, имя, отчество одного из родителей и указать свой адрес.

Стоимость подписки на "Городскую газету" остается неизменной уже несколько подписных кампаний – 102 рубля на полгода.

Служба новостей.

ЮБИЛЕЙНОЙ дате посвящено праздничное мероприятие, организованное сегодня в его стенах. Здесь соберутся как сотрудники музея, так и многочисленные гости, среди которых – представители муниципалитета, общественных объединений города, бескорыстные дарители экспонатов музейных фондов. Это историко-культурное учреждение имеет для нас особую ценность, поскольку позволяет воочию проследить нить времен, увидеть непосредственно под стеклом витрин прошлое и настоящее родного города.

## ЛЕТОПИСЦЫ РОДНОГО ГОРОДА

Сегодня краеведческий музей отмечает своё 70-летие

Трудно переоценить его значимость для воспитания и образования юных ленинск-кузнецков. Поэтому музею уделяется такое пристальное внимание со стороны местной власти и спонсоров. Благодаря совместным работам в юбилейном году был проведён ремонт помещений, и действующие экспозиции обрели новый вид, отвечающий современным стандартам.

Директор музея Т.В. Чухно, отдавшая краеведческой работе 27 лет, награждена медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" и знаком "Шахтерская слава". "Я думаю, что наш музей сотворил меня в гораздо большей мере человеком, чем я сделала для него, - считает Тамара Васильевна. - Уверена, что то же самое скажут и мои коллеги. Цели краеведения поис-

тине благородны: вряд ли могут быть плохими те люди, кто приоткрывает завесу истории, глубже узнает свои корни. Сохранять – значит развивать. Думаю, что будущие поколения скажут нам за это искреннее "спасибо".

Материал, посвящённый юбилею, читайте на 2-й странице сегодняшнего номера "Городской газеты".

В. БЛАГОВ.

## НЕУМЕРЕННЫЕ АППЕТИТЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

В минувшую субботу губернатор А.Г. Тулеев провел совещание по вопросу формирования энерготарифов на 2005 год.

В совещании приняли участие заместители губернатора и председатель региональной энергетической комиссии П.Н. Акатьев.

Акатьев доложил результаты рассмотрения предложений «Кузбассэнерго» по уровню тарифов на следующий год.

Руководство «Кузбассэнерго» предложило расчеты, согласно которым средние тарифы на электроэнергию следует поднять до 75,48 копейки за киловатт-час (рост 27,8% к ныне действующему), а на тепло – до 338,4 рубля за гигакалорию (рост 19,7%). Тариф для населения энергетики предлагают увеличить до 2,4 руб./кВт.ч (сегодня население платит 65 коп. за кВт.ч).

П.Н. Акатьев ознакомил участников совещания с выводами независимой экспертизы, проведенной по поручению губернатора аудиторской фирмой «ЭК-КЕР» (Москва), аккредитованной при Федеральной службе по тарифам (ФСТ России).

Общественный экспертный совет РЭК считает, что существует реальная возможность пройти по «середине» тарифного коридора в пределах от 10,3 до 13,55 процента роста, причем без ущерба для надежности энергоснабжения потребителей.

Завышенные требования по уровню энерготарифов на 2005 год, выдвинутые энергетиками, возмутили губернатора. Он убежден, что данное решение окажет негативное влияние на рост производства и приток инвестиций в ключевые отрасли экономики области.

А.Г. Тулеев поручил РЭК провести дополнительную экспертизу обоснованности новых тарифов, а заодно проверить, как расходуются средства, получаемые от продажи энергии.

Напомним, что заседание правления энергетической комиссии, на котором будет принято окончательное решение, намечено провести в начале декабря, до утверждения областного бюджета Советом народных депутатов.

## В ДОЛГАХ ПЕРЕД МЕДИЦИНОЙ

Около трёх миллионов рублей составляет долг ряда коммунальных предприятий города Ленинска-Кузнецкого по платежам в территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

Так, долг ОАО "Ленинск-Кузнецкая горнорудная компания", руководит которой и.о. генеральный директор Е.В. Червоткин, составляет 456 тыс. руб.

Еще один должник в ТФ ОМС – это "Автотранспортное предприятие ЖЖХ города". Директор этого предприятия П.Л. Лавренко не торопится гасить задолженность в 1 млн. 88 тыс. руб.

В списке должников также ЗАО "Кузбассэлемент" (генеральный директор В.Л. Райхман) и "Ремонтно-эксплуатационное предприятие ЖЖХ" (директор

В.И. Отрубьянников). Их задолженность перед медиками составляет 603 тыс. руб. и 813 тыс. руб. соответственно.

Неплатежи предприятий в ТФ ОМС приводят к большим трудностям, отмечают специалисты фонда. Возникают задержки в выплате заработной платы медикам, недостаточно средств на приобретение питания, медикаментов в лечебных учреждениях. Это, в свою очередь, отрицательно сказывается на объемах и качестве оказываемой населению медицинской помощи.

Пресс-служба АКО.

## ПРИГЛАШАЕМ всех жителей и гостей города на праздничную ярмарку, посвященную Дню предпринимателя, которая проводится на территории губернского рынка 4 декабря.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров, выпускаемых местными производителями. ОАО "Ленинск-Куз-

Выставки-продажи ликеро-водочной продукции проведут известные да-

леко за пределами нашей области предприятия местной ликеро-водочной промышленности: Новокуз-

нецкий винодельческий завод организует выставку-продажу с дегустацией алкогольной продукции, Мариинский спиртовой комбинат также предложит вам свою продукцию.

Крестьянское хозяйство Сайфутдинова Ф. предложит вам свежие и переработанные овощи.

Магазинами города будут организованы праздничные выставки-продажи:

ОАО "ТД Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината" проводит выставки-продажи хлеба, хлебобулочных, мучных кондитерских изделий: **4 декабря** – на губернском рынке; **3 декабря в 14 часов** – в магазине "Дельфин"; **4 декабря в 12 часов** – в магазине "Байкал".

Ждём вас за покупками!

Администрация города.

## ПОПРАВКА

В "Городской газете" № 188 было напечатано постановление Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 28 "О сроках уплаты и ставок земельного налога, а также средних ставок базовых размеров арендной платы за землю в 2005 году". В п.2.2 постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.11.2004 № 28 "О сроках уплаты и ставок земельного налога, а также средних ставок базовых размеров арендной платы за землю в 2005 году" вместо слов "не позднее 15 октября" следует читать: "не позднее 15 сентября".

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ** краеведческий музей, входящий в пятёрку первых музеев области, был основан 70 лет назад постановлением городского Совета. Его заведующим тогда был утвержден Александр Митрофанович Строганов. В 50–70-е годы значительный вклад в развитие музея внесли биолог-натуралист Александр Иванович Никатов, историки-краеведы Яков Иванович Бекренев, Алексей Васильевич Куликов. Научные сотрудники приложили много сил, чтобы в последующие годы создать интересные экспозиции, особенно по истории советского общества. Сегодня коллектив музея старается сохранить традиции своих предшественников.

Несколько лет назад, путешествуя по Сибири, представитель ЮНЕСКО Винос Софка посетил музей нашего города и назвал его домашним. Я согласна с ним. Ведь если задуматься, то идея музея сродни домашнему архиву. В любой семье постепенно собираются какие-то документы, фотографии, различные вещи, сувениры, которые бережно хранятся и передаются из поколения в поколение, а в результате – история рода. И на самом деле у нас всегда тепло и уютно, как дома, а за холодным блеском витрин – живая история, реальные люди. Сюда всегда хочется вернуться вновь. В музее всегда распахнута дверь в прошлое. Экспозиции позволяют проследить историю города с момента его зарождения, заглянуть в глубь времен.

**В** РАЗНЫЕ годы из отвалов разреза "Моховский", размытых берегов реки Покасымы, выработок шахты имени Кирова и старого песчаного карьера у реки Ине были извлечены кости, бивни мамонта, черепа мамонта и шерстистого носорога, бизона, рога испанского оленя и другие ископаемые останки. Все они нашли свое место в музейном зале благодаря заботе и стараниям горожан.

Нить времен продолжает археологическая коллекция, составленная в основном из предметов, которые обнаружили ученые Кемеровского государственного университета при раскопках Сапоговских курганов (4–3 тыс. до н.э.). А это уже к нам поближе – средние века, когда по Кузнецкой котловине расселялись кочевые племена, оставляя истории материальные следы своего пребывания: оружие, утварь, украшения и посудные черепки. Археолог Андрей Илюшин передал останки скелета, найденного в могильнике с. Торопова, возраст которых, примерно, X век нашей эры.

Недюжинную силушку надо было иметь тем землекопам, которые на исходе XIX века (1883 год) закладывали в деревне Кольчугино шахту "Успех". Макет шахты открывает экспозицию того времени, которое помнят наши бабушки и дедушки. Лошади вращают огромный барабан, и канат тянет из штольни огромную вагонетку. Вся новейшая история города неразрывно связана с углем, как те глиняные фигурки шахтеров, что, полусогнутые, махают обушком да лопатой под стеклом одной из витрин. Их адским трудом развивался рудник, создавался город, получивший свое название уже в советские годы.

Первые сталинские пятилетки – особая страница, давшая Ленинску всесоюзную известность. Два мировых рекорда побил врубмашинист Степан Шишляников, став первым горняком-орденоносцем и членом правительства. Вот он улыбается со снимка, обошедшего газеты того времени. А горноспасателю Федору Давыдову повезло запечатлеться бок о бок со знаменитым Алексеем Стахановым. В то время Кузбасс досрочно выполнил второй пятилетний план, и группа передовиков-спортсменов совершила лыжный переход Кузбасс – Донбасс. Рапортуя об этом, шахтеры-лыжники побывали на приеме в Кремле. За большие дела бралась тогда молодежь: штурмовала вершины, покоряла пространство, стремилась в небо. Словом, жила не углем единым, хотя труд был в почете, стоял на первом месте по значимости. Шла настоящая борьба за переходящее Красное знамя с вышитыми на нем Лениным- Сталиным. Одно из таких завоеванных нашими шахтерами полотнищ хранится в музее. Вместе с макетом врубмашиниста, форменным горняцким мундиром, портретами Героев Социалистического Труда. Здесь же находится вся нехитрая атрибутика, с которой приходилось когда-то спускаться в забой, надевая робу-брезентуху, лампа-керосинка, кайло с кувалдой да помик с лопатой.

**В** ХОДЯ из шахты, кольчугинцы строили жилье и детсады, открывали школы и дома культуры, обустроивали парк отдыха (его называли летним домом отдыха) и стадион. Наши яхтсмены славились по Ине до самого Новосибирска, а футбольную команду школы № 5 пригласили участвовать в соревнованиях в Москве, это было в 1936 году. Один за другим ставились спектакли, и выходили на местную сцену под аплодисменты зрителей самодеятельные актеры. На радость ребятам сделали пионерский парк с деревянным Гулливером у входа, каруселью и "лягушатником" (маленьким бассейном). А на массовые гулянья стекался весь город, огромная Базарная площадь

регрессированному Ф.И. Кононцу, установить телефон дочери бывшего "врага народа" Н.М. Агарковой. Имена многих горожан – на страницах Книги памяти жертв политических репрессий. В октябре 2000 года у нас был открыт памятник жертвам политических репрессий, на котором написано: "Не зная поименно всех, замученных в аду Гулага, скорбят по ним и помнят люди". В День памяти жертв репрессий здесь проходит митинг, в любое время года у памятника живые цветы.

**В** МУЗЕЙНЫХ залах, посвященных гражданской и Отечественной войнам, часто проходят торжественные мероприятия и экскурсии с участием школьников, ветеранов и общественности. Ведь Кольчугинское восстание (апрель 1919г.) – одно из эпохальных событий в истории города, примерно

Кузбасса говорит такой впечатляющий показатель: из 3,5 млрд. тонн угля, добытого в бассейне за всю его историю, каждая седьмая выдана шахтерами этого рудника. Сегодня в Ленинске-Кузнецком действует 36 промышленных предприятий, из них 5 – угледобывающих. Гордостью горожан является Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров, руководит которым академик В.В. Агаджанян. Центр открылся в 1993 году. Благодаря поддержке шахтеров Кузбасса, он не имеет аналогов в нашем Сибирском регионе. Научный и культурный потенциал города представлен Кузбасским педагогическим институтом, филиалом Томского архитектурного института, горнотехническим колледжем, сетью образовательных и профессиональных учебных заведений. У нас замечательная детская художественная школа, где по традиции проходят выставки губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса". Сеть спортивных учреждений представлена крупнейшим в Европе манежем спортивной гимнастики, училищем олимпийского резерва, 4 спортивными школами. Почетный гражданин города – олимпийская чемпионка, чемпионка мира Мария Филатова, воспитанники училища – чемпионы мира по спортивной гимнастике А. Могильный, В. Тихоньких. Сегодня их победы традиции продолжает член сборной России М. Девятковский, ставший в мае 2002 года абсолютным чемпионом Европы среди юниоров. Наш земляк К. Павлов – неоднократный чемпион мира, Европы по пауэрлифтингу. В истории Ленинска-Кузнецкого есть еще одна ярчайшая спортивная страница – футбольная команда "Заря", выступавшая в середине 90-х в первой лиге. Воспитанник этой команды А. Смертин – лидер национальной футбольной сборной России. Обо всех этих событиях и конкретных персоналиях рассказывает музейная выставка "Известные и знаменитые", которая посвящена 80-летию нашего города.

**В** ФОНДАХ музея более 20 тысяч экспонатов, в том числе документы и фотографии, предметы искусства и материальной культуры. Одних только тульских самоваров насчитывается в фондах штук 40. Старинные часы есть и от Павла Буре, и от японской фирмы "Сейкоша", едва ли не с чугунными стрелками, есть обыкновенные часы-ходики, "кошечка с бегающими глазами", ружья и револьверы старого образца. Наверняка захочется посидеть за партой прошлого века, поддержать в руках ветхий кожаный портфель, попробовать обмануть перо в чернильницу "непроливашку". А может, вам по вкусу "Салон мод-30-х"? Примерьте модную шляпку, набросьте на плечи пелерину или просто посмотрите журналы мод, послушайте звучание патефона. Да, в музее нет у времени границ, за год его посещают около 20 тыс. человек. Пожилые люди приходят сюда на свидание с памятью, а молодые – за знаниями, сделать для себя какое-либо открытие. Ежегодно проводятся более 500 экскурсий, лекций, выставок и мероприятий. Здесь постоянно работают краеведческий кружок, клуб ветеранов "Еще не вечер".

Сотрудники музея принимали активное участие в составлении Всекузбасской Книги памяти погибших в годы Великой Отечественной войны ленинско-кузнецчан и Книги Памяти погибших шахтеров Кузбасса (период 1920–2004 гг.). В этих черных списках тысячи наших горожан. Книги хранятся в часовне Памяти погибших шахтеров на центральной площади города. Музей отвечает за сохранность 60 памятников и памятных мест нашего города.

На этом нашу беглую экскурсию можно закончить. Ведь бесконечно придется рассказывать о музейных раритетах, перечислять всех тех, кто по крупицам собирал фонды. Это общий многолетний труд, который продолжается изо дня в день. Музей – живая история города, его летопись, создаваемая во имя прошлого, настоящего и будущего. Очаг просвещения и культуры, который не может погаснуть, как бы трудно нам ни было. Поэтому наши двери всегда открыты.

Однажды надо обязательно переступить порог музея, чтобы познать окружающий мир, увидеть свое место в нем, задуматься о том, куда и как идти дальше.

Т. ЧУХНО.

Директор краеведческого музея. На снимках: витрина одной из выставок; шахтерские раритеты.

Фото из музейных фондов.

## В ПРОШЛОЕ РАСПАХНУТАЯ ДВЕРЬ



с величественной скульптурой С.М. Кирова до краев заполнялась народом. Людно было на избирательных участках, куда приходили и газеты почитать, и в шахматы сыграть, и посудачить. Вот одно из высказываний в газете "Ленинский шахтер" за 07.11.1935 г. "Сегодня мне исполняется 18 лет. Работаю кассиром в центральной аптеке. Окончила курсы. Работаю и счастлива. Хорошо жить в нашей стране. Веселье, наука, искусство – все доступно трудящимся великой Республики Советов. Кривова Ираида".

О жизни города в самом начале становления рассказывает газета "Ленинский шахтер" 30-х годов и многочисленные снимки фотографов И. Напольского, А. Костромича, М. Ульянова. Глядя на эти снимки, диву даешься: до чего же интересной и насыщенной предстает перед нами та жизнь, несмотря на репрессии и прочие ужасы тоталитаризма. Самым знаменитым и страшным делом политических репрессий был арест 60 детей 10–12 летнего возраста, созданных якобы "контрреволюционную террористическую группу", восемь месяцев их держали в городской тюрьме. Возмущение общественности было столь сильно, что детей выпустили на свободу, а работников НКВД привлекли к судебной ответственности. В апреле 1990 года в музее было создано добровольное историко-просветительное общество "Мемориал". Цель его – восстановление исторической правды, преодоление последствий сталинизма, оказание помощи пострадавшим, сохранение и увековечивание памяти жертв репрессий. Скольким людям мы помогли тогда в поисках документов родных, ушедших в небытие. Помогли получить квартиру бывшему

то же самое для нас, что для французов взятие Бастилии. Невольно остановишься возле бронзового бюста легендарного командира отряда Красной гвардии Федора Сухова – тезки героя всем известного фильма "Белое солнце пустыни". Во всем здесь проводишь параллели, находишь какие-то неувязки взаимосвязи, отчетливо понимаешь, что малая родина – неотъемлемая часть большой. Ее шли защищать горожане в 1941-м, гибли на фронтах, приближая Победу. 4982 земляка не вернулись с полей сражений. И до сих пор, спустя почти 60 лет, следопыты выясняют судьбы пропавших без вести солдат. Недавно в Долине смерти, что на Новгородчине, поисковиками были найдены останки, личные вещи, и солдатский медальон ленинско-кузнецчанина Ивана Егоровича Ньюкина. Прах земляка захоронен на кладбище Мясного бора, а вещи и медальон – теперь в нашей музейной экспозиции. В экспозиции "Вклад трудящихся города в разгром фашистской Германии" рассказывается о шахтерах, добывавших уголь для Победы, об эвакуированных предприятиях, детских домах, о работниках и раненых 11 госпиталей. Жители нашего города сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны, участвовали во многих сибирских соединениях. 10 земляков за боевые подвиги стали Героями Советского Союза, а А.П. Шилин – дважды Героем Советского Союза. Боевую эстафету старшего поколения продолжила молодежь 70–80 годов. В экспозиции "Подвиги бессмертных" рассказывается о судьбах героев Афганистана и Чечни.

**Т**РУДОМ нескольких поколений город трос ввысь этажами жилых домов, уходил вглубь этажами горных выработок, славился многими достижениями, стал родиной многих производственных починов. О месте и роли Ленинского рудника в развитии



## КАК ПОБЕЖДАЛО СТУДЕНЧЕСТВО

"Первый снег пошел!" - такой фразой вот уже несколько лет открывается городской фестиваль творчества студентов-первокурсников. Не стал исключением и "Первый снег-2004", правда, несколько изменив формат - не большая сцена ДК им. Ярославского, а импровизированная в его "зеленом холле", и зрителей не 1500 человек, а 100 (они же и участники по совместительству). "Крещение сценой" прошли первокурсники ПУ № 14, 17, горнотехнического колледжа, медицинского училища и филиала Томского архитектурно-строительного университета. Организаторами фестиваля стали отдел по делам молодежи администрации города и социальный центр молодежи.

Сегодняшние первокурсники могут не только великолепно петь, как Вика Борискина (медучилище).

Стас Лебедев (ПУ № 17), но и зажигательно танцевать, как студенты ТГАСУ, которые даже показали искусство восточного танца! А еще они могут создать телеканал "Мастерок" (ПУ № 14) и по-настоящему, по-кавказски рассказать о своей студенческой жизни (ЛКГТК).

Конечно же, жизненная энергия студентов-первокурсников просто кипит, и они растрчивали ее в различных конкурсах соответствующего (общей теме) содержания. Шпаргалки искали (друг у друга), одежду находили утром в "общезитии" и, приседавая, надували шары. Самым главным подарком для всех без исключения стала зажигательная дискотека.

Победителей фестиваля не было, да их и не могло быть, потому что победило студенчество!

**А. НИКОЛАЕВА**  
(социальный центр молодежи).

## ДЕНЬ Т.

Это странное сочетание означает не день топора, не день таракановыводителей и даже не день танкистов. Это Международный день толерантности, который празднуется 16 ноября.

В этот день в различных районах города - в центре, возле ДК им. Ярославского, автовокзала и завода - "молодые люди (педагогический отряд "Луч" и городской студенческий совет) самым "наглым" образом приставали к вопросам к прохожим. Просто именно таким способом активисты социального центра молодежи решили поздравить ленинско-кузнецчан с Днем Т. А заодно и узнать, известно ли им понятие "толерантность" и, вообще, кто больше всего их раздражает. Все респонденты получили в подарок презент "смайлик" - улыбающуюся рожу с определением понятия "толерантность".

Исследование показало, что 23 процента опрошенных известно понятие "толерантность". И, хотя оно и не распространено, большинство совершенно верно считает, что обозначает оно терпимость, дружелюбие, согласие, взаимопони-

мание, уважение других людей. Отдельные личности думали, что толерантность каким-то образом связана с телевидением и обозначает "потерю радости". Также было выяснено, что наибольшее возмущение и раздражение у жителей Ленинско-Кузнецкого вызывают наркоманы (30), алкоголики (22), преступники (17 процентов), а вот у одного процента горожан неприязни нет ни к кому. Нашлись и такие, которые не выносят шахтеров, начальников и тунеладцев.

Но в этот день активисты СЦМ не только донимали вопросыми прохожих, но и несли "свет в массы" в учебных заведениях.

Так, в КПТК, ПУ №14 и 17, медицинском училище, школе № 2, гимназии №18, д/с №53, 39 в этот день были проведены информационные пятиминутки о толерантности, тренинговые занятия, работала "почта добрых пожеланий", организован концерт для пожилых людей и многое другое.

По итогам дня мы поняли, что говорить о толерантности нужно. Ведь так здорово, когда в тебе признают личность и с твоим мнением считаются!

**А. ДОБРОВОЛЬСКАЯ.**

## 1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

НАЧИНАЯ с 1996 года во многих странах мира, в том числе в России, проводятся мероприятия в рамках Всемирной кампании по борьбе со СПИДом. На Международной научно-практической конференции по проблемам ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов, которая проводилась с 29 сентября по 1 октября этого года в Суздале, было объявлено о начале Всероссийской акции в рамках кампании "Женщины, девушки и ВИЧ/СПИД". Данная кампания проходила во всех 89 регионах Российской Федерации в период с октября по конец ноября

2004 года. Цель акции - привлечь внимание общественности к теме ВИЧ-СПИДа, в особенности влияния на женщин и девушек. Что актуально для России.

В Российской Федерации число ВИЧ-инфицированных на 01.10.2004 года составляет 293 786 случаев (202,7 на 100 000 населения), из них детей - 10 826. Отмечается увеличение доли новых случаев передачи ВИЧ половым путем с 5,3% в 2001 году до 36,7% в 2004 году. В прошлом году, впервые за весь период регистрации, количество новых случаев ВИЧ-инфекции среди женщин в возрастной группе 15-20-летних превысило количество случаев среди мужчин этой же возрастной группы. За последние 2 года в России отмечается на 30% рост количества родов у ВИЧ-инфицированных женщин. Количество детей, рожденных инфицированными матерями, достигло 9648. Это опасная тенденция. На смену потребителям наркотиков, преимущественно мужчинам, приходят женщины, превращая гетеросексуальный путь передачи инфекции в новый неблагоприятный этап эпидемии ВИЧ-инфекции. Ученые прогнозируют, что к 2007 году число детей, родившихся от таких матерей, может достигнуть 10-15 тысяч.

В Сибирском федеральном округе за 10 месяцев 2004 года вновь выявлено 3378 случаев ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 16,6 (практически равен показателю прошлого года - 18,70). По-прежнему лидирующим регионом остается Иркутская область, где показатель 60,3 на 100 тысяч населения.

Кемеровская область остается

на 2-м месте, где заболеваемость составляет 19,8 на 100 тысяч населения. В целом по области отмечается незначительное снижение темпов прироста заболеваемости по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, но,

циентки вовремя вставали на учет к акушеру-гинекологу. В настоящее время разработаны эффективные методы профилактики перинатального инфицирования. Если беременная ВИЧ-инфицирована, но непосредственно перед родами принимает противовирусные препараты, а затем они даются и ребенку, исключено грудное вскармливание (оно может способствовать ВИЧ-инфицированию), тогда у малыша очень высокий шанс вырасти здоровым.

Риск инфицирования при грамотной профилактике снижается с 50% до 2%, а в перспективе может вообще сойти на нет. Поэтому сейчас ВИЧ-инфекция не считается препятствием к рождению ребенка.

В нашем городе проводится двукратное обследование беременных женщин с целью своевременного выявления ВИЧ-инфекции и начала противовирусной профилактики.

Важно соблюдать права женщины на полноценную семейную жизнь и продолжение рода. При условии своевременного проведения профилактических мероприятий, предоставления лечения и информации, более чем в 98% случаев женщины, живущие с ВИЧ, дают жизнь здоровым детям.

В рамках Всемирной кампании против СПИДа была разработана концепция проведения Всероссийской акции "Красные тюльпаны надежды". Участникам кампании предложено сложить из красной бумаги тюльпаны, на которых каждый напишет свое имя, возраст, город, в котором проживает. В Москве из тюльпанов, полученных со всей России, будет создано высокохудожественное произведение искусства, привлекающее внимание общественности к теме ВИЧ/СПИДа. В нашем городе будет проведена студенческая конференция, посвященная данной теме, и будет оформлен красочный стенд из тюльпанов.

Красный тюльпан символизирует женственность, надежду, любовь, жизнь. Сложив из красной бумаги тюльпан, участники акции продемонстрируют, что им небезразлична эта тема и что они готовы внести посильный вклад в создание нового произведения искусства, призванного привлечь внимание общественности к необходимости принять незамедлительные меры в борьбе с эпидемией ВИЧ/СПИДа.

**Н. МАСКИНА.**

Врач центра по профилактике и борьбе со СПИДом.

## ПОКАЗАТЕЛИ, К СОЖАЛЕНИЮ, РАСТУТ

несмотря на это, растет число детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. Так, по Кемеровской области с момента регистрации ВИЧ-инфекции рождено 420 детей от ВИЧ-инфицированных.

В нашем городе регистрацией случаев ВИЧ-инфекции занимается МУЗ "Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями", где стоит на учете на 01.10.04 года 38 ВИЧ-инфицированных (17,9 на 100 тысяч населения), в том числе за 10 месяцев текущего года зарегистрировано 10 новых случаев ВИЧ-инфекции (4,72 на 100 тысяч населения), по сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается подъем заболеваемости в 3 раза. За весь период регистрации основной удельный вес ВИЧ-инфицированных выявлен среди лиц: внутривенно употребляющих наркотики, - 34%, находящихся в местах заключения - 23%, иностранных граждан - 18%.

Таким образом, основным путем передачи инфекции остается парентеральный немедицинский при употреблении наркотических веществ внутривенным способом, продолжает расти половой путь передачи. Возрастной состав ВИЧ-инфицированных в городе представлен возрастом 20-29 лет (70%). По-прежнему в городе среди ВИЧ-инфицированных преобладают лица мужского пола (73%), но соотношение мужчин и женщин по Кемеровской области меняется в сторону увеличения последних 1,5:1 (в 2003 году - 2:1). В результате продолжает увеличиваться число детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. У нас в городе впервые в этом году уже родилось 3 ребенка от ВИЧ-инфицированных женщин, и задача медиков в том, чтобы такие па-

УЗИМЫ своя прелесть: манят за город обновленные, белоснежные пейзажи, гладь застывших рек и озер. Наступает пора катания на лыжах и коньках. И, как на большой праздник, торопятся рыбаки на первый ледок.

Как известно, в начале зимы ледовое покрытие водоемов, рек непрочное. Неосторожное поведение на льду может привести к неприятным последствиям.

В период ледостава, как показывает статистика, резко возрастает число несчастных случаев на воде. Так, за последние три года в период ледостава погибли 60 человек. Главной причиной этих трагических случаев было пренебрежение, незнание или несоблюдение элементарных мер безопасности.

Прежде всего надо обходить сугробы и места, где много снега, под снегом всегда лед толще. Тоньше лед и там, где быт ключи, где быстрое тече-

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ - ЛЕДОСТАВ

ние реки. Особенно осторожно надо спускаться с берега - лед может неплотно соединяться с землей, под ним могут быть трещины и воздух.

Надежнее всего идти по чужим следам - дорога проверена. Но, если собрались перейти водоем в сомнительном месте, нужно проверять прочность льда, постукивая по нему длинной палкой, но ни в коем случае не ногой. Если при ударе начинает проступать вода, значит, лед непрочен и нужно немедленно идти назад. Причем первые шаги нужно делать, не стывая подошвы ото льда, осторожно скользить назад.

Идя по льду на лыжах, крепления нужно отстегнуть, а палки держать свободно, не наки-

дывая петли на кисти рук. Если на плечах рюкзак, его нужно повесить на одно плечо, в случае опасности сразу же сбросить. Если вас несколько человек, то идти надо на расстоянии не ближе пяти метров друг от друга.

Если же вы в беде, не впадайте в панику. Действуйте решительно. Широко раскинув руки по краям льда, без резких движений выбирайтесь на лед, наполняя грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги. Главная здесь тактика - приравливать свое тело для наиболее широкой площади опоры.

Выбравшись из пролома, нужно двигаться в ту сторону, от-

куда шли. Несмотря на то, что сырость и холод толкают вас побежать и согреться, будьте осторожны до самого берега.

Если на ваших глазах провалился на льду человек, поспешите крикнуть ему, что идете на помощь. Приблизиться к полынье можно только ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если вы подложите под себя лыжи, доску, фанеру и поползете на них. К самому краю приближаться нельзя, иначе в воде окажутся уже двое. Не забывайте, что безопасность жизни в первую очередь зависит от нас самих, от соблюдения каждым из нас необходимых мер предосторожности на льду.



Удачного вам отдыха, крепкого льда и приятной зимы!

**В. СТЕПАНОВ.**

Председатель облсовета ВОСВОДа.

**Льготы, предусмотренные в областных законах, для труженников тыла, ветеранов труда, лиц реабилитированных либо пострадавших от политических репрессий.**

<b>Ветераны труда</b>								
<b>Труженники тыла</b>								
<b>Лица, необоснованно репрессированные и впоследствии реабилитированные</b>								
<b>Лица, пострадавшие от политических репрессий</b>								

  

**Условные обозначения**

Бесплатный проезд на автомобильном транспорте пригородного сообщения	Бесплатный проезд городским транспортом	Льготный проезд междугородным транспортом	Бесплатное зубопротезирование
50 % скидка на проезд на ж/д и водном транспорте пригородного сообщения	50 % скидка по оплате жилья и коммунальных услуг (в пределах нормативов потребления)	50 % скидка по оплате за телефон	50 % скидка по оплате телевизионной антенны и радиоточки
Бесплатный проезд один раз в год на ж/д транспорте	50 % скидка по оплате лекарств по рецептам врачей	Бесплатная установка телефона	Бесплатная протезно-ортопедическая помощь

**НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА**

**Черного кобеля не отмоешь добела**

Сказать, что последние два месяца в районе Центрального Дворца культуры было неспокойно, мало. Здесь, в утреннее и вечернее время, когда особенно много горожан спешили на работу либо домой после рабочего дня, неизвестный молодой человек откровенно "промышлял" грабежом. Выслеживал женщин и, подходя к ним со спины, вырывал у них сумочки.

Поскольку все происходило в считанные секунды, потерпевшие путались в описаниях, отчего невозможно было составить фоторабот грабителя, не говоря уже о том, чтобы опознать его при встрече. Потерпевшие точно были уверены только в одном – на них нападавал высокий парень с русыми волосами.

По характеру, способу, месту и времени совершения преступлений оперативники уголовного розыска предположили, что все они – дело рук одного человека. А вот его тактику долго не могли лопнуть: он мог за один день совершить несколько грабежей, а мог не выходить на "охоту" неделями.

Дальше – больше: видимо, почувствовав неладное, парень перекрасил волосы в белый цвет и поменял место промысла. Теперь он грабил женщин в скверике за кинотеатром "Победа".

Но все-таки наступил тот день, когда "охотник" сам стал добычей: в то утро, когда опера сидели в засаде, подъехал автомобиль отдела вневедомственной охраны, и сотрудники наряда задержали неизвестного, прогуливающегося в семь утра по скверу и показавшегося им подозрительным. Парня доставили в милицию для выяснения обстоятельств.

Вот тут-то и стало ясно, что задержанный, учащийся вечерней школы № 1, 1984 года, именно тот, кого и ждал уголовный розыск. За два месяца ему

удалось нагнать около пятидесяти тысяч рублей. По данным фактам возбуждено уголовное дело.

**Распоясались...**

В это же время оперативная сводка пестрела и другими грабежами, происходящими в районах центрального рынка, улицы Суворова, четвертого участка. Они совершались группой девочек в возрасте от 14 до 16 лет.

17 сентября около полуночи две подвыпившие женщины (одной 20, другой 30 лет) пришли в мини-магазин у остановки "Площадь Победы": решили в обмен на золотые серьги купить дополнительную порцию спиртного. Здесь их и заприметили четыре девочки, которые, в свою очередь, были еще пьянее. Они-то и попросили закурить у товаровки постарше, но в ответ услышали пренебрежительное: "Молоды еще!".

Обиду малолетки проглотили, но отправились вслед за обидчицами на улицу Суворова. И здесь "рассчитались" сполна: сбив женщин с ног, принялись безжалостно избивать их, а затем и раздевать своих жертв. С одной сняли кожаный френч, серебряную цепочку, с другой – сапоги и серьги. Проходящий мимо в это время молодой мужчина попытался оказать помощь пострадавшим, но молодые разбойницы дали ему понять, что разденут и его, если он приблизится к ним хотя бы на метр.

Потерпевшие сразу же обратились в милицию, и дежурная часть приняла заявление об ограблении.

Месяц спустя в районе четвертого участка в восемь часов вечера 11-летняя девочка возвращалась домой. У школы № 10 к ней подошла девочка чуть постарше с азиатской внешностью, в нетрезвом состоянии, которая предложила быстренько раздеться. И сняла с потерпевшей куртку из болоньи, ботинки и вязаную шапочку.

7 ноября в дежурную часть УВД города обратилась 50-летняя женщина с заявлением об избивании и ограблении

ее несовершеннолетними. Она возвращалась домой по улице Советской в 11 часов вечера в нетрезвом состоянии. Толпа девочек (человек семь) обратилась к теньке с извечной просьбой закурить. Получили отказ и, недолго думая, стали избивать женщину, сбив ее с ног. Затем сняли с нее куртку, майку, ботинки, норковую шапку, отобрали сигареты. А затем отравились на троллейбусе в сторону "Сиб-Дамель-Новомага".

Прогуливаясь по улице Дзержинского, компания заинтересовалась проходившими мимо гимназии № 12 молодежками девушками. Те, заподозрив неладное, бросились убежать. Но в районе ЗАГСа все-таки оказались в руках малолетних грабителей. Они привели девочек на новую спортивную площадку, заставили закурить (те самые сигареты, которые ранее отобрали у предыдущей жертвы), затем избивали и раздели, сняв всю верхнюю одежду и обувь. А в заключение спокойно отравились по домам.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудникам уголовного розыска удалось установить, что среди подопечных ОППН есть девочка с азиатской внешностью – 15-летняя Шахрезада Алтыева. С беседы с ней, собственно, и началось раскрытие всех грабежей. Оказалось, что в каких-то она участвовала сама (вместе с ее подругами, в других-те действовали без нее (что, естественно, не меняет сути дела). В результате сначала были раскрыты два, а затем еще два грабежа. Выяснилось, что разбойницами руководила некая Нина 16 лет от роду. Она направляла распоясавшихся девочек, определяла "добычу", руководила избиваниями, отдавая приказания подчиненным, решала судьбу и пострадавших и похищенных вещей.

Благодаря слаженной работе сотрудников уголовного розыска и отделения по делам несовершеннолетних все грабительницы были задержаны. Вещи, изъятые у них, возвращены владельцам. По данным фактам возбуждены уголовные дела.

Пресс-служба УВД города.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси

Отдел промышленности, транспорта и связи администрации города (пр. Кирова, 56, кабинет № 114) объявляет о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси по маршрутам:

№ маршрута	Маршрут следования	Требуемое количество автобусов
2	Губернский рынок – Гермес С выполнением дополнительных рейсов до школы №22 С выполнением дополнительных рейсов до ул. Пригородная Через шахту им. Кирова С выполнением дополнительных рейсов от пр. Дзержинского	ПАЗ – 8 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1 Газель – 1
2а	Центральный рынок – Гермес (с выполнением дополнительных рейсов от магазина «А.Дешневка»)	Газель – 1
2б	Губернский рынок – квартал Профсоюзный	ПАЗ – 1
2л	Губернский рынок – пос. Дачный	ПАЗ – 1
3б	Шахта им. 7 Ноября – Байкальский переезд	ПАЗ – 1
10	Лесной городок – шахта им. 7 Ноября	ПАЗ – 3 Газель – 1
11	Губернский рынок – Лесной городок С выполнением дополнительных рейсов до ул. Черкасская С выполнением дополнительных рейсов от Байкальского переезда С выполнением вечерних рейсов (до 22.00 часов)	Газель – 1 ПАЗ – 1 ПАЗ – 1
13	Лесной городок – квартал Профсоюзный	Газель – 1
15	Байкальский переезд – Гермес	ПАЗ – 2
20а	Шахта им. 7 Ноября – Гермес С выполнением дополнительных рейсов через совхоз «Комсомолец»	ПАЗ – 5 ПАЗ – 1
27	Шахта «Комсомолец» – Гермес С выполнением дополнительных рейсов до разезда Байкальн	ПАЗ – 1
102	Пос. Никитинский – Гермес	Газель – 1

Заявки на участие принимаются организатором в течение 10 дней со дня опубликования извещения о проведении процедуры отбора заявок (справки по телефону 7 12 69).

**Любимого мужа Олега Николаевича ГОЛОВКОВА поздравляю с юбилеем!**

Пусть 50 – большая дата – Полвека пройдено в пути. Полста, конечно, маловато, Ещё бы столько лет пройти. Труд украшает человека И жизнь продляет неспроста. Полжизни прожито, полвека... Желая жить ещё полста!

Жена Ирина.

**Поздравляем Олега Николаевича ГОЛОВКОВА с 50-летием!**

Желаем вовек не состариться, Пусть молодость с вами останется, Хорошее пусть не забудется, И всё, что задумано, сбудется!

С уважением – Сергей и Александр.

<b>КУПИМ</b>	<b>ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ</b>
Организация приобретёт металлопродукцию: уголки, трубы, швеллер, листовую металл и т.д. Рассмотрим любые варианты. Телефон 8-901-929-21-00. Администрация.	ООО "Шахта "Сибирская" приглашает на работу: горного инженера-экономиста с опытом работы в угольной промышленности; горного инженера-маркшейдера, мужчину 35–40 лет, с опытом работы. Обращаться: г. Полысаево, ул. Давыдова, 4 (комбинат бывшей шахты "Кузнецкая"), тел. 8-901-929-21-00.

**Обратите внимание!**

АНО "Парикмахерская ВОГ" ликвидируется, ОГРН 1024201301772, ИНН 4212020937. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Телефон 3-43-61.

МРИ МНС РФ № 2 глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины **КОНСТАНТИНОВОЙ Зинаиды Георгиевны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:** 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

**Электронный адрес:** gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:** по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ПМО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.11.2004г.

Печать офсетная. Заказ 3009. Цена в розницу договорная.